

ГРАЖДАНСКАЯ ЧИСТЫЙ КЛИН

Общественно-политическая газета об актуальных проблемах Подмосковья, № 1, 25 января 2018 года



Готовится Всероссийская акция протеста

Реформа мусорной отрасли вызывает активное сопротивление. Вслед за протестами в Клину и Волоколамске последовали выступления в Ярославской и Архангельской областях, куда тоже везут мусор из Москвы. Экологические митинги в десятках городов намечены на 3 февраля.

В Клин в этот день также заявлен митинг.

Самая важная проблема Клина - незаконная эксплуатация Алексинского карьера, его постоянное расширение и загрузка привозным мусором. Оказывается, что схожие нарушения происходят не только у нас в городе.

В подмосковном Воскресенске начали строить мусоросжигательный завод, даже не показав жителям проект и разрешительные документы. В Клину алексинская свалка также работает вопреки закону и без разрешительной документации.

На севере Калужской области, около деревни Михали, начали строить мусорный полигон без публичных слушаний и экологической экспертизы. Так же и у нас запустили факел для свалочного газа - без слушаний и экспертизы безопасности.

На станции Шиес в Архангельской области вырубили лес для строительства новой свалки в болоте, не имея разрешения на строительство. Так же и под Клином без разрешения рубили лес под прямую дорогу к алексинской свалке для московского мусора.

Это лишь несколько примеров, но все их объединяет одно - попустительство и даже потворство органов власти творящему мусорному беспределу.

Им нет дела до нашего здоровья, но им нужны наши деньги. Отравляя нас, они взвинчивают тарифы на вывоз мусора до небес. Постоянно нарушающей закон коммерческой фирме предоставили без конкурса еще 40 гектаров нашей общей земли для расширения свалки. «Простили» долги по аренде. За почти 2 миллиарда бюджетных рублей (на наши с вами налоги) строят короткую дорогу через защитный лес. Это ли не потворство? Так что требования экопротеста обращены в первую очередь к органам власти.

15 лет назад по всей стране прогремели протесты против монетизации льгот, и люди были услышаны. Сейчас у нас отбирают не только деньги, но и здоровье.

В позапрошлом году закрыли кучинскую свалку. После этого планы по расширению Алексинского карьера постоянно раздуваются.

В прошлом году начались мусорные протесты. Волоколамск услышали - их свалка планируется к закрытию. Киржач услышали - у них передумали строить огромную свалку. Это - результат прежде всего народного недовольства, выраженного в разрешенной законом форме - на митинге.

А тебя услышат?

Надоело зловоние?

Боишься за здоровье детей?

Считаешь проблему актуальной?

Приходи на

МИТИНГ в Клину

за свежий воздух
3 февраля в 12:00
в Комсомольском сквере
(3-й микрорайон, за гимназией
№ 15, «семейный дворик»)

Мероприятие согласовано

Чем мы дышим?

Измерения химического состава воздуха в Клину показывают превышения безопасных концентраций загрязняющих веществ. Контролирующие органы продолжают делать вид, что всё нормально.

Ближе всего к Алексинскому карьеру расположена деревня Новощапово. Ее жители заподозрили неладное еще в 2015 году, когда только началась бесконтрольная загрузка незаконной свалки привозным мусором из Москвы. К 2016 году накопилось столько мусора, что отвратительный запах почувствовали жители всех 16 деревень, окружающих свалку.

В 2017 году гора мусора достигла высоты 10-этажного дома на площади 10 гектаров (как «Клинское море» по площади). Тогда запах стал постоянно доходить и до жителей Клина, и даже до Высоковска. Но это был лишь запах - многие думали: повоняет и перестанет, хотя беспокойство жителей нарастало, особенно из-за замалчивания этой проблемы представителями власти.

Как гром среди ясного неба прозвучали результаты анализа, проведенного в июне 2017 года химико-радиометрической лабораторией поисково-спасательного отряда № 26: в воздухе в деревне Голиково был обнаружен аммиак, хлористый водород, диоксид серы и сероводород. Концентрация последнего превышала предельно допустимую в 25 (!) раз.

Однако под давлением властей тема замеров была спущена на тормозах, в связи с чем активисты в ноябре 2017 года за свой счет наняли аккредитованную лабораторию, которая вновь обнаружила существенные превышения ПДК в жилой зоне в Максимкове по сероводороду и диоксиду азота. После этого стало очевидно, что фраза «запах неприятен, но не вреден» - пример лживой и продажной пропаганды, направленной на скрытие достоверной экологической информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни и здоровья людей.

Это не единственный пример очевидной лжи. 15 марта 2018 года около новошаповской школы специалисты того же ПСО № 26 в присутствии жителей выявили превышения ПДК по хлору, диоксиду азота и диоксиду серы. Был составлен и подписан акт измерений, велась видеосъемка, выложенная затем в интернете. Однако на сайте МЧС появилась оперативная информация по ЧС за этот день: «Проведено 30 замеров, превышений ПДК загрязняющих веществ в воздухе не зафиксировано, угрозы для жителей города не выявлено». В суде работники ПСО продолжали лгать и изворачиваться («информация - это не информация», а вызванные сотрудниками областного управления МЧС не явились ни на одно судебное заседание).

Кстати, о судах. Клинским судом 15 декабря 2017 года эксплуатант свалки был привлечен к ответственности за превышения нормативов ПДК вредных веществ, выбрасываемых при эксплуатации свалки «Алексинский карьер», по аммиаку в 3 раза, по оксиду азота в 53 раза, по ксилолу в 2,3 раза, по фенолу в 93,8 раза. 7 мая 2018 года суд установил, что в населенных пунктах фактическая концентрация диоксида азота превышает нормативную в 12,8 раза.

Ни местные, ни центральные органы власти не опубликовали сведений об этих, почти стократных, превышениях гигиенических норм. В апреле 2018 года Администрация города купила за бюджетный счет прибор для измерения загрязнений воздуха, но его показания публиковались лишь один раз - 24 апреля, после этого - тишина. Вместо результатов измерений администрация города и «полигона» заверили, что с установкой факела вонь прекратится, а неудачи дегазации списывали на разломы, отключения электроэнергии и конденсат.

После этого стало понятно, что называющие себя властью люди самоустранились от обеспечения прав граждан на благоприятную среду и достоверную информацию о ее состоянии. Сидеть в неведении - не вариант, поэтому перед образованной к этому времени общественной организацией «Гражданская позиция» встал выбор: время от времени нанимать лабораторию для замеров или сразу собрать деньги на свой прибор. Для оперативного измерения был выбран второй вариант. Почти полгода собирали необходимую сумму, и в декабре 2018 года был изготовлен и поверен газоанализатор «Бинар-1П».

Уже первые замеры оказались неутешительными. Даже без запаха в городе установлены превышения ПДК вредных веществ в полтора-два раза, а в Новошапове при зловонии фиксировались превышения по меркаптанам и формальдегиду в 20-35 раз.

Превышения подтверждаются и другими замерами. В июне 2018 года Росгидромет признал превышения по формальдегиду в Клину. В июле 2018 года при запахе в черте города обнаружили превышения по сероводороду в 70 раз. Также нужно поблагодарить ВООП, которое обеспечивало замеры своими приборами: им удалось выявить превышения по аммиаку в 17,5 раз, по сероводороду в 30 раз, по диоксиду серы в 26 раз и по меркаптанам в 700 раз!

Алексей



**КЛИН
НЕ ПОМОЙКА**

3.02

«Алексинский карьер»

Почти всем клинчанам известна проблема, связанная с «Алексинским карьером». Но и многим эта проблема неизвестна совсем. Поясним. В 2 км от Клина располагается мусорная свалка, имеющая такое название. На самом деле указанная свалка полигоном не является и быть таким не может в силу многочисленных нарушений: места расположения, технологических решений, а также количества и качественного состава принимаемых отходов по классам опасности, способами их обработки и захоронения, нейтрализации, воздействия на окружающую среду и т. д.

Следует сказать о предыстории этого так называемого полигона. На рубеже веков недалеко от деревни Новощапово был разработан песчаный карьер. Затем его приспособили для захоронения бытовых отходов из Клина и прилегающих населенных пунктов. Не самый разумный путь, но естественный для того времени. Тем более что для местных нужд его хватило бы лет на пятьдесят.

А вот сегодня на месте карьера выросла банальная свалка коммунальных отходов. Высота этой горы - с 10-этажный дом. Площадь 33 га. В нарушение требований санитарно-защитной зоны свалка расположена на расстоянии 950 м от детского сада и школы в деревне Новощапово. Садовые же товарищества расположены в непосредственной близости от нее. Чуть шире располагается целый ряд других деревень - Напругово, Золино, Ясенево, Максимково, Голиково, Опалево и другие.

Вредное воздействие свалки на жителей населенных пунктов осуществляется постоянно. Чем дышать в прилегающих деревнях - лучше спросить у их жителей. Клин же накрывает с постоянной периодичностью в зависимости от направления ветра. Этот «атрибут» свалки ощущается на расстоянии до 20 км. Воздействие на людей вредных запахов воздуха и еще более опасных веществ, не имеющих запаха, приводит к легочным, сердечно-сосудистым, кожным заболеваниям, имеет непосредственную причину раковых заболеваний. Люди страдают от аллергии, удушья, головной боли. Политикаластей, однако, такова, что болезни людей врачи со свалкой не связывают.

В то же время уже скоро год, как по местному телевидению дважды в сутки демонстрируют обращение МЧС к жителям о том, как действовать в условиях загрязнения атмосферы. Спектр рекомендаций - от закрытия окон до воздержания нахождения детей и беременных женщин на улице, прекращения производственной деятельности. Таким образом, есть по меньшей мере одна официальная структура, подтверждающая наличие экологической катастрофы.

Существование свалки в данном районе категорически запрещено законодательно в связи с тем, что она находится в 3 км от стратегического военного объекта - аэродрома Клин-5. На свалке питается масса птиц, они разлетаются по окрестностям - в районе тех деревень, над которыми проходит траектория полета самолетов при взлете и посадке. Наличие стай птиц чревато столкновениями с воздушными судами и летными происшествиями и катастрофами, а такие аварии с гибелю людьми уже были. Именно поэтому руководящие документы запрещают размещение подобных свалок ближе 15 км от аэродромов.

Нагрузка на наш «полигон» возросла в 2017 году, когда был закрыт полигон в Балашихе и к нам повезли мусор из Москвы и ближайших к ней городов. Если ранее нормативы предусматривали ввоз не более 74 грузовиков в сутки, то теперь их число увеличилось до 700.

В отношении качественного состава ТКО можно сказать, что тут не выдерживаются никакие нормативы, критерии и разумные правила, везут все: бытовые домашние отходы, отходы промышленных производств, биологические и медицинские отходы, выслужившие свой срок технические изделия, содержащие ртуть и другие опасные химические вещества.

Контроль за количеством и качественным составом, в том числе классами опасности, не осуществляется.

Способы обработки и нейтрализации отходов выбраны сверхприбыльные - дешевые и неэффективные, те, от которых в мире давно отказываются, - это элементарное засыпание землей. Но и при этом слои грунта не соответствуют нормативам. В результате гниения разнообразных масс в воздухе стоит смрад. Проблема с фильтратом не решается. В результате заражается земля, поверхностные и грунтовые воды. В реках гибнет рыба. В лесах нельзя собирать грибы и ягоды. Опасно употреблять в пищу плоды растениеводства на приусадебных участках. Полчища крыс и чаек являются разносчиками заразы и инфекций.

Эксплуатанты полигона уже год заявляют, что проблема «неприятного запаха» вот-вот будет решена установкой факельного скижания свалочного газа. Однако от них еще больше вреда. Требуемые технологии не соблюдаются. Насколько известно, и сейчас не установлены фильтры, а если их и установят, то наверняка не будет производиться их замена по причине дороговизны. А без фильтров в атмосферу выделяются опаснейшие соединения - диоксины и фураны, приводящие к раку.

Чтобы уменьшить «социальную напряженность», власть решилапустить поток мусоровозов мимо Клина. Для этого через земли сельхозназначения, находящиеся к тому же под арестом, а также вырубив 30 га леса, спешно проложили дорогу протяженностью 10 км стоимостью почти 2 миллиарда рублей. И, не сдав ее в эксплуатацию, пустили по этой времянке мусоровозы.

У местного населения появилась и другая проблема. Из-за экологической катастрофы многие жители хотели бы сменить место жительства, но на их недвижимость нет покупателей - при том, что цена упала в десятки раз.

Естественно, что такое положение дел вызвало волну протеста со стороны населения и экологических активистов. Прежде всего - жителей деревень, в которых жить нельзя. К ним подключились другие неравнодушные люди, понимающие, что свалка - бомба замедленного действия. Их поддерживает большинство населения города и района - неоднократные митинги за чистую среду обитания собрали тысячи граждан.

Власть же откращивается от требований населения, и из ее рупора - местных СМИ - мы слышим постоянное вранье, мол выделяющийся газ неприятен, но не вреден. А причины запаха якобы в том, что: моют газгольдеры; школы массово скигают мебель, отчего образуется формальдегид; в земле образуются разломы, и из них выделяется свалочный газ, но они будут затампонированы; при производстве ремонтных работ на крышах выделяется фенол; во всем виноват атмосферный воздух, образующий конденсат; виновата канализация - оттуда идет запах.

Есть и другие «объяснения» проблемы. А также обещания, что через неделю, месяцы, полгода проблема будет решена; будет построен новый то ли мусоросортировочный, то ли мусороперерабатывающий завод (никто не знает, что именно, но уже ясно, что без стадии мусоросжигания тут не обойдется), и все будет хорошо...

Следует отметить также, что в Клину люди, в основном бюджетники, боятся высказать свою точку зрения, просто «засветиться» на митинге из-за угрозы лишиться работы. Это не просто угрозы - были и реальные увольнения. В Клину существует атмосфера страха.

В этих условиях неравнодушные люди начали вести активную работу - прежде всего просветительскую. О том, что свалку нужно незамедлительно закрывать и рекультивировать. Ибо в дальнейшем бед от нее будет намного больше. Понятно, что силы неравны. Активисты знают, что действовать можно и нужно только в рамках закона. Кроме организации митингов, они выходили на пикетирование в городе с призывом обратить внимание на проблему, обращались во всевозможные инстанции с жалобами, просьбами и требованиями помочь решить проблему. Обжаловали в судах неправомерные действия руководства полигона, органов власти. Выходили на дорогу для суточного подсчета автомашин и перевозимого ими груза - мусора, песка и грунта, так как все реальные данные скрываются. Все это является вполне допустимым, законным общественным контролем. Пусть данные действия не являются достаточно действенными, но и признать их значимость никак нельзя.

Александр Николаев

Что дальше?

Сейчас уже 2019 год, площадь захоронения мусора на месте бывшего Алексинского карьера стала сопоставима с размерами всего третьего микрорайона, высота горы под 30 метров, объем мусора достигает 7 миллионов тонн, из которых 6 миллионов тонн привезено из Москвы в последние несколько лет. Но сваливание привозного мусора продолжается ударными темпами. И они не думают останавливаться: ведь еще 26 марта 2018 года губернатор распорядился без конкурса предоставить под расширение свалки еще 40 гектаров земли.

На свалке зарабатывает деньги коммерческая организация, но губернатор из пополняемого налогоплательщиками бюджета выделил почти 2 миллиарда рублей на строительство прямой дороги для московских мусоровозов через защитный лес. Рубить лес и строить дорогу длиной 10 км начали без договора и разрешения на строительства на арестованных землях сельхозназначения. По вырубленной просеке уже везут миллионы тонн мусора.

Главный документ, определяющий потоки мусора в регионе - территориальная схема обращения с отходами. В первой версии территориальной схемы (2016 год) планировалось строительство нового полигона со звучным названием «Клин» на еще 10 миллионов тонн мусора. Чтобы замылить глаза обывателям, в 2018 году новой свалке дали другое название «Реконструкция Алексинского карьера» на тот же объем - 10 миллионов тонн. Напомним, прошлую «реконструкцию» обернулась на деле банальным расширением площади свалки и насыпанием огромных гор мусора.

В самом конце декабря 2018 года региональное Министерство ЖКХ опубликовало на своем сайте проект внесения изменений в территориальную схему, в которой уже указана цифра вместимости Алексинского карьера 15,184 миллионов тонн. Наша незаконная свалка резиновая?

Спросите, почему незаконная? Потому что имеется добрая дюжина законов, запрещающих размещение таких объемов мусора в этом месте, так близко к аэрородруму, школе, детскому саду и человеческому жилью. Но эти законы неинтересны дельцам, зарабатывающим деньги на нашем здоровье, а коррумпированные власти потакают дельцам.

Чем это может закончиться? Трагедией, как в случае с "Зимней вишней". Там тоже дельцы зарабатывали деньги, наплевав на правила безопасности, а контролирующие органы закрывали на это глаза. Да, после трагедии будут искать и показательно наказывать виновных, но разве пострадавшим от этого станет легче?

До 4 февраля проводится общественное обсуждение проекта мусорной территориальной схемы, предполагающей продолжение расширения и загрузки незаконной Алексинской свалки. Ознакомиться с проектом можно на сайте МинЖКХ МО. Замечания и предложения принимаются в срок не позднее 04.02.2019 по адресу 127006, г. Москва, ул. Садовая-Триумфальная, д. 10/13 или на адрес электронной почты mingkh@mosreg.ru.

Учитывая варварские планы областного правительства по расширению незаконной свалки, для защиты нашего конституционного права на благоприятную окружающую среду могут потребоваться и более действенные меры: обращения и жалобы должностным лицам, пикетирования и митинги, массовые судебные иски. Не стоит думать, что кто-то сделает это вместо вас или лучше вас. И тем более нельзя бояться, сдаваться и менять свое здоровье на успех жадных коррупционеров. Другой жизни не будет.

У нас есть выбор - принять меры для остановки этих преступлений или ждать дальнейшего расширения свалки у нас на глазах и нанесения непоправимого вреда здоровью и природе.

Рустам

Чьи слуги?

Депутатов иногда называют «слугами народа». Теоретически народные избранники должны выражать мнения и настроения своих избирателей, встречаться с ними, решать проблемы. Но, как получается на практике - хотя бы в нашем городском округе - попробуем проанализировать.

Количество не переросло в качество

Прошло чуть (или уже) больше года, как в Клину и тогда еще в Клинском районе 17 декабря 2017 года состоялись выборы Совета депутатов городского округа Клин первого созыва. Выборы были назначены именно в связи с созданием городского округа Клин на территории Клинского муниципального района. На выборах в Клину «Единая Россия» получила 20 из 25 мандатов, по два места у депутатов КПРФ и ЛДПР, и одно - у Партии РОСТА.

Секретарь местного отделения партии «Единая Россия», глава Клинского района Алена Сокольская заявила после выборов: «Команда реальных дел получила вотум доверия от клинчан и поддержку нашей программы перемен к лучшему. Жители могут быть уверены - мы их не подведем!».

Команда реальных дел - это Николай Антонов, Наталья Васильева, Антон Верзунов, Александр Данилов, Вадим Захаров, Галина Захарчук, Леонид Ихнев, Алексей Лабутин, Максим Максимов, Николай Морозов, Елена Попкова, Надежда Преображенская, Галина Сальникова, Елена Сизова, Сергей Сретинский, Надежда Федюкина, Надежда Филинова, Татьяна Фролкина, Елена Хрусталева, Людмила Шведюк. Причем половина из народных избранников-единороссов «могут» не первый срок в Совете депутатов. Только толку мало от таких слуг народа.

По делам вашим

20 человек в Совете депутатов - это сила. За год можно было сделать многое. Например, заняться экономическими и экологическими проблемами округа, борьбой с коррупцией. Но, к сожалению, сколько мы ни шерстили интернет, новостные ленты, социальные сети, - информации о деятельности депутатов - кот наплакал. И дела такие, мягко сказать, больше для своего пиара. На сайте «Единой России» в разделе «Местное отделение» они указаны. Но, собственно, и пиаром отчеты о их деятельности называть нельзя: зачем, а вдруг придется за что-то отвечать? Вот и получается: то партийцы лес сажают, то цены в супермаркетах проверяют, то ходят на экскурсии на свинокомплекс (который как вонял, так и воняет), хлебокомбинат, в типографию. Так, в августе «Клинские партийцы отметили День физкультурника тренировкой и пробежкой», а в сентябре «Клинские партийцы рассказали воспитанникам Ледового дворца о Дне сердца».

А хоть на гроши сделали ли что-то депутаты для решения нашей экологической проблемы? Ответ риторический.

Похоже, за всех единороссов отдувается вездесущий Павел Плюснин. Член политсовета местного отделения партии «Единая Россия» трудится не покладая рук: срывает листовки, закрашивает надписи на трубах, проверяет у пешеходов и водителей знание правил дорожного движения. Ему же нет равных в количестве мероприятий, которые проводятся в дни, запланированные активистами для митингов. Стоит запланировать митинг по экологии - он тут как тут: заявляет о намерении провести свой митинг с 8 утра до 22 вечера в течение трех дней. Ну и, используя партийный и административный ресурс, конечно же, получает на это право.

Депутаты для галочки

Спрашивается, для чего в городском округе такие депутаты? Может, нужно заниматься реальной работой команде реальных дел? Не нужно быть марионетками, поднимая и опуская руки, одобряя и поддерживая любую инициативу, идущую сверху. А нужно слушать избирателей. А они хотят не сверхестественного, а элементарного: чистого воздуха, хороших автомобильных дорог, честности по отношению к себе.

Мария Иванова

Клин участвует в благотворительном социально-экологическом проекте #ДОБРЫЕ_КРЫШЕЧКИ

Всем известна сказка Валентина Катаева про Цветик-семицветик о добре девочке Жене, получившей в подарок волшебный цветок с разноцветными лепестками. Загадывая желания и отрывая лепестки, она потратила их на глупости. А последний, заветный лепесток она пожертвовала на больного мальчика, и это оказалось достойным.

Так и мы бездумно выбрасываем в мусорку вторсырье, не задумываясь над тем, что, сдав его на переработку, мы сделаем добрые дела: сбережем природу, здоровье людей, а маленькие крышки смогут помочь приобрести инвалидную коляску детям-сиротам.

Собранные крышки отправляются на завод по переработке вторсырья, а деньги за вторсырье перечисляются в благотворительный фонд «Волонтеры в помощь детям-сиротам». Акция началась в Москве, затем распространилась на Подмосковье, Санкт-Петербург, Тулу и другие города России.

В социально-экологическом проекте #Добрые_крышечки_Клин участвуют чистые крышки с маркировкой 2, 02 внутри крышки в треугольнике из стрелок. Также на крышках может быть надпись PE, PE-HD или HDPE.

В городском округе Клин в акции участвуют школы, детские сады, учреждения и различные предприятия. За 2018 год волонтеры сдали крышек весом 460 кг.

Благодаря спонсорской помощи установлен уличный модуль для сбора #Добрых_крышечек в торговом центре «Континент» по адресу г. Клин ул. Гагарина, д. 8 и в KFC на ул. Чайковского, д. 706 (5-й мкр.).

Также собранные крышки можно передать на склад Общественной организации многодетных семей «Подсолнух» по адресу Вокзал, ул. Станционная, д. 10 за магазином «Ваш дом» в субботу с 12 до 14 часов. Кроме крышек, вы можете передать ненужную вам хорошую, чистую одежду и обувь для многодетных и нуждающихся семей.

Сдавайте крышки на переработку - творите добро!

Координаторы проекта #Добрые_крышечки в Клину А. Кожемякина anastasia.kozhemyakina@gmail.com и А. Заплетнюк sbereginarodklin@mail.ru.

Клинская группа в контакте https://vk.com/krishechki_klin
Анастасия Заплетнюк

Как моя семья разделяет мусор

Разделение мусора в месте его возникновения - наилучшая практика для получения чистого вторсырья и минимизации экологического ущерба.

Столкнувшись с проблемой мусора близко и прочувствовав все на себе, наша семья не может больше просто взять и выбросить мусор в одно ведро. Рука не поднимается. Вот уже год, как мы разделяем мусор.

Так как мы живем в частном доме, то из органики делаем компост. Собираем остатки пищевых отходов на участке, приподищивая землей. Запаха нет. Это делать нетрудно, зная, что эти отходы не поедут на свалку, а будут приносить пользу на нашем участке.

Бумагу, картон, гофрокартон, пластиковые бутылки, крышки от бутылок собираем отдельно. Да, место позволяет, но если все спрессовать и связать, это займет немного места. Затем мы все это отвозим на предприятие «Клинвторм» или сдаем на благотворительной акции. Денег от этого не много, а благотворительность - это добрый и нужный труд. Металлические консервные банки мы сдали недавно в металлом вместе со старой газовой плитой. Также пластиковые прозрачные бутылки можно отнести в контейнер «Клинвторм». Крышки от бутылок сдаем в рамках благотворительного проекта #Добрые_крышечки_Клин.

В магазинах кассиры уже автоматически спрашивают «Пакет нужен?», потому что их обязывают это делать. Вроде бы забота о покупателях, сервис. Но если каждая пара яблок, груши и т. д. будет уложено в свой пакетик, от пластиковой тары мы не избавимся. А владельцам магазинов это выгодно - ведь прибыль они получают и на стоимости тары. Поэтому мы надеемся, что скоро задавать этот вопрос будет запрещено. Мы отказались от одноразовых пакетов. У нас много многоразовых сумок и экомешочек. Нашли даже советскую авоську. Все новое - это хорошо забытое старое!

Наша семья уверена, что это не поедет на свалку, мы не будем повинны в ее расширении, мы делаем все, что в наших силах. И мы хотим, чтобы каждый это понял. В настящее время раздельный сбор отходов (РСО) только начинает организовываться, и, к сожалению, реальной помощи от государства нет. Во многом нас очередной раз хотят обмануть. Поэтому рассчитывать приходится только на свои силы.

Анастасия Коастлесс

Факел – спасение или яд?

Дегазацию и факельное сжигание свалочного газа нам преподносят в пропаганде как панацею от запаха. Но учёные не разделяют этого оптимизма.

Во-первых, нигде в мире не используют факелы как средство от запаха. Абсурдна сама мысль что-то сжечь, чтобы оно не пахло, особенно когда речь идет о свалочных газах с непредсказуемым химическим составом. Основная цель такой дегазации – обеспечить пожарную безопасность объекта за счёт отвода горючих газов и продлить срок работы свалки, чтобы насыпать на неё побольше мусора, пока она не загорелась.

Во-вторых, возникают вопросы по использованному методу дегазации и его эффективности. Слова про прекращение зловония после запуска факела остались лишь пустыми обещаниями – ароматы накрывают Клин каждый раз при северо-восточном ветре, а Новошапово смердит почти ежедневно. И это неудивительно: на Волоколамской свалке «Ядрово» на площади 3 гектара пробили почти 5000 скважин, а на Алексинском карьере на существенно большей площади ограничились 20 скважинами. При этом в «Ядрово» борта свалочного тела герметично изолированы от воздуха и атмосферных осадков специальными мембранными, а в Алексинском карьере газы продолжают свободно выходить через склоны мусорных гор.

В-третьих, температура сжигания газа не достигает обещанных 1200 градусов, что связано с высоким содержанием углекислого газа в «топливе». Напомню, углекислым газом заправляют огнетушители. А тут получается факел с встроенным огнетушителем, поэтому температура горения оказывается недостаточной для горения даже простых ядовитых веществ, но достаточной для образования новых опасных ядов.

В-четвёртых, сжигание свалочного газа в факеле без специальной процедуры очистки нельзя назвать словом «обезвреживание», как это делает свалочная пропаганда. Результаты анализов факела в «Кучино» показывают, что на выходе из факела сернистого ангидрида в 500 раз больше, чем на входе. Ангидрид вообще не сгорает и не разрушается при высокой температуре, так как уже является результатом горения соединений серы и способен вызывать отёки. Таким образом, выхлопы факела наносят сильный вред. Угольные фильтры, которые обещали на презентации, устанавливали никто и не думает, потому что они стоят денег.

В Волоколамске активисты чуть ли не ежедневно обходят свалку и ищут утечки газов из-под герметичного покрытия. В Клину нет никакого герметичного покрытия, а участникам рабочей группы не хотят показывать факел. Что такого страшного там можно увидеть?

При этом технология факельного сжигания без фильтров не проходила государственную экологическую экспертизу, а поэтому применение её незаконно. Общественные слушания по данному вопросу не проводились. С руководством аэродрома «Клин-5» установка факелов экстренной дегазации также не согласовывалась, а без этого их введение незаконно.

Таким образом, факел позволяет насыпать больше мусора, а к свалочному запаху добавляется запах гари и расширение спектра вдыхаемых нами ядовитых веществ. Пустые обещания и спекуляции на факельной теме позволяют отвлечь массовое внимание от главного: вам под окна незаконно везут миллионы тонн вонючего московского мусора, отправляя нашу окружающую среду.

Ни один серьёзный учёный не готов подписать под тем, что факельное сжигание газа без предварительной очистки и фильтрации безвредно. Отсутствие положительного заключения государственной экологической экспертизы это подтверждает. Поэтому нахваливать факелы может или дурак, или вредитель.

Пока ещё нет точного ответа, с чем связан запах гари вблизи свалки по ночам: с выхлопами факела или с возгоранием самой мусорной кучи. Но оба варианта одинаково неприятны и вредны для здоровья людей.

Василий Петров

Калькулятор мусорной реформы

Наверное, только отшельник не слышал про мусорную реформу. По мнению ее авторов, наболевший чирей мусорной проблемы мгновенно устраняется покраской контейнеров в серый и синий цвета. Но за яркой витриной и громкими обещаниями улучшить экологическую обстановку прятчесь содержание и методы реализации мусорной реформы, к которым остаётся много вопросов.

Самый наглядный и ощущимый для нас результат мусорной реформы – многократное увеличение сумм за вывоз мусора в платёжках. Причём, коммунальные платежи наступают сразу по двум направлениям. Первое – это рост тарифов. Несмотря на федеральные ограничения, тариф повысили многократно. Ещё не так давно вывоз мусора стоил 371,7 рубля за кубометр, а захоронение ТБО 58,2 рубля за кубометр. Сейчас вместо этого установлен предельный единый тариф для всей Алексинской зоны на «услуги регионального оператора по обращению с отходами» в размере 893,2 рубля. То есть тариф вырос более, чем в два раза.

Через несколько дней все мы получим платёжки, в которых суммы за вывоз мусора увеличилась не в 2 раза, а в 5 и более раз. Оказывается, увеличились не только тарифы на какие-то мусорные «услуги», но и нормативы предоставления услуг. Да, по мнению областного правительства, мы стали намного больше мусорить.

Приоритетным направлением государственной политики в области обращения с отходами является сокращение образования отходов в источниках их образования. Мусора должно становиться меньше. А Подмосковная реформа привела к тому, что мусора теперь стало больше. Вы стали больше мусорить? Или они хотят так замаскировать ввоз московского мусора?

При этом администрация района успокаивает граждан, что увеличение тарифов произошло всего-то на 100-200 рублей с квартиры, или 1-2 %. Вопрос: Один процент от чего? Ответ – Годовой суммы за всю коммуналку в 60-100 тысяч рублей, но в месяц.

Будет так же интересно посмотреть на реакцию жителей частного сектора и деревень, которым за эту, с позволения сказать, услугу, начислят от 700 до 1500 рублей в месяц, потому что плата рассчитывается исходя из общей площади дома.

Хотя общезвестно, что большинство отходов в частном секторе утилизируется без «помощи» мусорщиков. И какой-нибудь бабуле, у которой дом с «двором» имеет площадь метров 150, при пенсии в 12 тысяч рублей придется выложить полторы тысячи!!!

Примерно 50 % в тарифе заложено на транспортные расходы. Однако, скидки нам никто делать не собирается, т.е. жители Клинского округа должны платить столько же денег за свалку у себя под боком, сколько и жители других отдаленных районов и Москвы, радостно отправляющие нам миллионы тонн мусора.

Так или иначе, с нас теперь хотят больше денег, независимо от того, в 1 км или в 30 км от свалки проживает человек. Что мы получим за эти деньги? Полноценный раздельный сбор? Нет! Очень сиротливо смотрится один «синий» бачок, который есть даже не на всех площадках и вывозится 1-2 раза в неделю. При этом тщательно отобранные жителями вторичные фракции ссыпаются в один мусоровоз с гниющей органикой.

Может, можно обратиться в другую организацию, которая готова снизить цену? Нет, нельзя: вся суть мусорной реформы состоит в том, чтобы на пустом месте создать монополиста назначить ему монопольно высокие цены, а на место регионального оператора протолкнуть компанию знакомого олигарха, который будет обогащаться за наш счёт.

Ранее журналисты издания The Village выяснили, что эксплуататор Алексинской свалки и региональный оператор связаны между собой и вероятно принадлежат одному человеку. То есть нас хотят заставить платить деньги тем самым людям, которые открыто нас травят. Вот и вся хвалёная мусорная реформа. Вы будете платить?

Андрей Филиппов



МЕСТО ДЛЯ ВАШЕЙ РЕКЛАМЫ

Колонка редактора

Уважаемые читатели!

К сожалению, далеко не все клинчане знают, что наша основная проблема на сегодня и на последующие годы - это экологическая, вызванная существованием на территории нашего округа свалки «Алексинский карьер». Свалка угрожает здоровью и безопасности людей, прежде всего самых слабых - наших детей и внуков, которых защитить можем только мы - взрослые.

В основном по этой причине активистами в марте 2018 года была создана и зарегистрирована в Министерстве юстиции РФ Московская областная общественная организация содействия защите прав граждан «Гражданской позиции». Цель и уставные задачи - содействие защите прав граждан в социальной, экономической, экологической и других сферах общественной жизни.

Для разрешения экологической проблемы, да и других тоже, необходимо объединиться всем неравнодушным людям, не думать, что за нас все решили, что мы не можем ничего сделать.

Мы можем сделать очень много, если объединим свои усилия, не будем стоять в стороне, наблюдая за всем происходящим. За прошедший год удалось заставить эксплуатанта свалки, ООО «Комбинат», осуществлять пересыпку мусора грунтом, пусть даже ценой привлечения активистов к административным штрафам, так как только после осуществления общественного контроля с представлением многочисленных документов с 11 марта 2018 года начал осуществляться завоз грунта. Если бы этого не произошло, то мы бы все задыхались от отравляющих веществ, которые источают свалка, в еще большей степени, чем сейчас. В результате нашей деятельности также удалось уменьшить поток мусоровозов почти с 800 до 300-400, а это уже достижение. Было подано большое количество судебных исков. Некоторые из них доведены уже до ЕСПЧ и приняты к производству. С помощью СМИ мы постарались обратить внимание на катастрофическую ситуацию с экологией, которая сложилась в округе. Очень жаль, что администрация совместно с главой самоустранились от решения проблемы, все сваливая на региональные власти, скрывая при этом информацию о действительном состоянии атмосферного воздуха. Так же поступают ОМВД; Клинский городской суд (наверное многие из вас слышали о громком постановлении о приостановке деятельности свалки на 90 суток и возобновлении ее работы в этот же день определением, вынесенном председателем суда Д. Шараповым и впоследствии отмененным Мособлсудом как незаконным); прокуратура, в силу своих полномочий обязанная обеспечить права граждан на благоприятную среду обитания. Но они, наоборот, сами нарушают законодательство, защищая мусорщиков.

Я обращаюсь к нашим читателям с просьбой помочь нам советом, личным участием, чтобы сделать нашу жизнь лучше, чтобы наши дети сказали нам спасибо, а не слышать потом от них упреки за то, что мы были просто сторонними наблюдателями.

Со всеми своими вопросами, жалобами, предложениями вы можете обратиться к нам. Личный прием граждан осуществляется в офисе «Гражданской позиции» по пятницам с 18.00 до 20.00, по адресу: Ленинградское шоссе, 88 км, стр. 6, офис 217.

Председатель МООО
«Гражданской позиции»,
главный редактор
Бахметьева Т. А.

За пикеты и не только

3 февраля 2019 года пройдет крупномасштабная всероссийская акция экологического протеста против мусорной мафии. В России сложилась неблагоприятная обстановка в сфере сохранения и защиты окружающей среды - по всей стране расширяют ядовитые свалки, собираются строить 235 мусоросжигающих заводов - все это уже наносит непоправимый вред здоровью и жизни людей, негативно отражается на окружающей природе. Каждый из нас может в этот день принять участие в этой акции и внести в нее свой персональный вклад. Если вы действительно, понастоящему, не на словах, любите природу, цените свое здоровье и здоровье своих детей, если вам не нравится свалка Алексинский карьер рядом с городом Клин, если вам не нравятся все эти адские, отправляющие воздух, выбросы с этой свалки - тогда у вас есть реальная возможность выразить свое несогласие с тем, что происходит. Каждый может это сделать, это совсем несложно - просто для этого нужно выйти на улицу своего любимого города с пикетом.

Самое главное в любой борьбе - привлечь внимание других людей к происходящей ситуации. Бороться там, где никто не обращает на тебя внимание - пустая трата сил, по сути, бесполезное действие. Если ты борешься или собираешься бороться, тогда тебе нужно привлечь как можно больше внимания к тому, с чем ты борешься, а в нашем случае, привлечь внимание к проблеме Алексинского Карьера.

Самый простой, эффективный и легальный способ, разрешенный Конституцией Российской Федерации, это - изготовить плакат/баннер своими руками и потом выйти с ним на улицу своего города. Подойти к этому вопросу творчески и от души. Самое главное здесь - чтобы пикетчик с плакатом на улице выглядел максимально эффектно. Просто представьте - обычный серый день, привычный зимний город, мимо проезжают машины, куда-то идут пешеходы и тут появляется со своим плакатом человек. Разноцветные большие буквы, понятная и четкая надпись на плакате! Одним своим появлением вы в секунду разукрасите весь этот серый город и всю обыденную привычную реальность. И день сразу превратится в Праздник!!

Оригинальные пикеты способны раскрасить любой серый город и сделать это не хуже новогодних украшений! Только представьте себе, что на улицах вашего города стоят люди с цветными плакатами, которые притягивают к себе внимание и водителей автомашин и спешащих куда-то горожан. Я прекрасно понимаю, что многие люди никогда в своей жизни не выходили никуда с пикетами, что для многих - это какая-то нереальная задача. Но уже наступает время, для того, чтобы понять одну непреложную истину - если ты сам не сделаешь, никто за тебя ничего не сделает.

Не бойтесь и не думайте о том, что вы выходите и стоите одни где-то на улице и что никого рядом с нет. Это не так. Просто знайте и помните о том, что в этот день минимум в 20 регионах России везде будут стоять вместе с вами такие же смелые и сознательные люди, которые несогласны с тем, что кто-то уничтожает людей и природу. В этот день десятки тысяч людей выйдут с одиничными пикетами из своих домов, только для того, чтобы привлечь всеобщее внимание к экологической ситуации в стране!

Faith



Чудеса мусорного бизнеса

Интересные, необъяснимые чудеса с мусором в Клину продолжаются! МУП «Чистый город» опять работает, но часть их конторы перешла к ООО «Экспромсервис». Но это не самое главное чудо.

МУП «Чистый город» как был перевозчиком мусора по Клину, так и остался. На следующий год он заключает со всеми предприятиями Клина все те же договора с загадочной формулировкой «...вывоз мусора...»

Какого мусора? Какого класса опасности? Это юристы МУП «Чистый город» не объясняют. Непонятно также, почему договора заключаются с МУП «Чистый город», а не с регоператором «Экспромсервис». Какая странная передача полномочий... Но даже и не это главное чудо.

Как стало известно, наш эксплуатант полигона - ООО «Комбинат» - заключил с МУП «Чистый город» договор на 2019 год на прием отходов только 5-го класса опасности. Почему? Причина банальная, но нормальна для олигархов. Так ООО «Комбинат» платит меньше налогов, а именно уменьшается плата за НВОС (негативное воздействие на окружающую среду). Ведь 4-й класс отходов стоит в 2 раза больше по налогам, чем 5-й класс. 3-й класс - в 3 раза, и т.д.

«Чистый город», видимо, почесал репу, вздохнул и вынужденно согласился на столе наглое предложение от ООО «Комбинат».

И вот тут начинается чудо. Все, что теперь попадает в кузов машин МУП «Чистый город», за время дороги превращается в 5-й класс отходов. То есть вынесли вы на помойку старую мебель. Пока она ехала до помойки, с мебели сошел лак, и она опять превратилась в дерево. Чудо? Да! Теперь клинским предприятиям не страшно, что у них есть отходы 3-го или 4-го класса опасности. Стоит их только передать нашему перевозчику МУП «Чистый город» и... опять вуаля! 5-й класс отходов при выгрузке. Какие молодцы! Правда, это не освобождает предприятия от уплаты НВОС за отходы 3-го и 4-го классов опасности, как ООО «Комбинат», но это мелочи.

Теперь понятно, почему Клин наградили за «Прорыв года». Да, тут чудо-прорыв надо срочно патентовать!

...Вспоминается анекдот.

Вбегает бабка в сельский магазин и кричит:

- Чудо! Чудо! В нашей деревне все дети похожи на кузнеца!

- А в чем чудо, бабка?

- Ну, дык... нет в нашей деревне кузнеца...

Ю. Аросова

Анонс

Тартария – особая страна. Затерянная на бескрайних равнинах где-то между Западом и Востоком, она покрыта зарослями борщевика, обступившими редкие города, и горами зловонных свалок. Среди ядовитых растений обитают загадочные борщевичные люди, с которыми неустанно борются тартарские власти и спецслужбы. Из-за смога и дыма пожаров, возникающих на помойках, жители не видят Солнце десятилетиями. Впрочем, не жалуются – у них есть более насущные потребности. Но что произойдет, если в этой стране, где почти все смирились со своей участью и озабочены исключительно лишь выживанием, найдется человек, чья тяга к вечному и прекрасному пересилит страх, и алчность? И к каким последствиям это приведет, когда жестокая действительность попытается это прекрасное из жизни выкорчевывать?

В антиутопической повести Владимира Острина, находящейся на стыке киберпанка и магического реализма, читатель найдет тонкую иронию и жестокую сатиру, обнаружит проблемы современности в их крайней, доведенной до абсурда форме и отметит типажи, господствующие в истеблишменте.

Справка

Свалка мусора «Алексинский карьер» сейчас имеет площадь 33 га, высоту 25 м и глубину 20 м. Земельный участок принадлежит Администрации городского округа Клин. До 11 ноября 2017 года свалка эксплуатировалась ООО «Комбинат» на основании договора аренды. По открытым сведениям Росреестра, сейчас договор аренды не продлен.

Разрешительная документация ООО «Комбинат» недействительна из-за систематического и грубого нарушения проектных решений и санитарно-эпидемиологических норм. Превышен объем ввозимых отходов (поэтому умышленно скрывается объем завозимого мусора). Горы мусора насыпаны без пересыпки необходимым объемом грунта, что недопустимо с точки зрения пожарной безопасности. Закон прямо запрещает рекультивировать карьеры мусором.

Отсутствует система сбора фильтрата. Из-за отсутствия системы сбора и очистки стекающей с мусора жидкости началось медленное отравление грунтовых вод. Выявлено скопление фильтрата около тела полигона с южной и юго-восточной стороны, таким образом, создается опасность загрязнения фильтратом почвы, грунтовых и поверхностных вод, атмосферного воздуха.

Свалочный газ, выделяемый из тела полигона и с факела, медленно отравляет наши организмы. Он особенно опасен для детей и пожилых людей. Превышения предельно допустимых концентраций вредных веществ указывают на опасность для жизни и здоровья проживания рядом со свалкой. Размер санитарно-защитной зоны вокруг свалки не установлен. Жить вблизи свалки опасно.

Свалка ТБО находится в 3 км от стратегического аэродрома военно-космических сил России «Клин-5». Нарушается закон о безопасности полетов из-за большого скопления птиц. Размещение свалочного тела, факельных устройств для аварийного сжигания газов, линии электропередач не согласовывалось с руководством аэродрома. Попадание птиц в винт или двигатель может привести к авиационной катастрофе над нашими головами.

Незаконная Алексинская свалка вредно влияет не только на здоровье людей, но и на уставную деятельность органов власти. С самого начала противоправной деятельности никто из должностных лиц не предпринял исчерпывающих мер по пресечению работы заведомо незаконной свалки. Трудно поверить, что чиновники по доброте душевной без всяких взяток позволяют у них на глазах нарушать закон.

Куда звонить при вони

Дежурный диспетчер - 112 (бесплатно). МЧС Московской обл. 8 (498) 505-41-70. Центральное МЧС РФ 8 (495) 400-99-99. Роспотребнадзор 8 (495) 586-12-87. Росприроднадзор в ЦФО 8 (495) 025-23-80. Дежурный в Клину 8 (49624) 2-33-87. Справочная президента 8 (800) 200 23 16.

Интернет-ссылки

Ознакомиться со свежей информацией, новостями и документами можно на сайте общественной нашей организации гражданская-позиция.рф.

Актуальный график личного приема, результаты замеров можно найти в социальных сетях <https://vk.com/grapos> и <https://ok.ru/group/54003341197515>

Написать в редакцию можно там же или по адресу электронной почты grazhpos@gmail.com

Найти и обсудить информацию по Алексинской свалке и её влиянию можно на ресурсах <https://vk.com/klintbo> или <https://ok.ru/aleksins/> или <https://www.facebook.com/STOPMUSOR.KLIN> или https://www.instagram.com/aleksinskij_karer/

Посмотреть прогноз ореола неприятных запахов со свалки можно на сайте klinmap.ru, а оставить жалобу на зловоние по адресу klinsmerdit.ru.

Отпечатано в АО "Тверская областная типография", 172390, Тверская обл. г. Ржев, ул. Урицкого, д. 91.
Печать офсетная. Объем 1 п.л.
Подписано в печать 24.01.2019.